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MATERIA: DIBUJO TECNICO Il

INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION
La prueba consiste en la resolucién grafica dejercicios de una de las dos opciones que secofré o B.
Los ejercicios se pueden delinear a lapiz, deloi@ejarse todas las construcciones que sean niasesa

La explicacion razonada (justificando las constiaroes) debera realizarse, cuando se pida, jurgoragolucion
gréfica.El primer ejercicio se valorara sobre 4 puntosedgundo y tercer ejercicio se valoraran sobre Soguwada uno.

TIEMPO: Una horay treinta minutos

OPCION A
Al.- Hallar el inverso del triangulo ABC, conocido el centro de inversién |y que el inverso de A es C.

A C=A




A2.- —Hallar todos los puntos de interseccidn de la recta r con el prisma dado en perspectiva caballera, indicando
la visibilidad de la recta.
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A3.- Dibujar el corte A-A.




OPCION B

B1.- Construir un trapecio isdsceles de 35 mm de altura que tenga tres lados iguales y cuya base mayor sea doble que
la menor.



B2.- Hallar los puntos de interseccion de la recta r que pasa por los puntos O y P, con la esfera de proyecciones dadas.
Indicar las partes vistas y ocultas de la recta.

P2=P1

B3.- Representar en perspectiva caballera la pieza dada por sus vistas normalizadas, indicando partes vistas y
ocultas. Aplicar Cy=1.




DIBUJO TECNICO Il
SOLUCIONES
OPCION A

Al.- Hallar el inverso del triangulo ABC, conocido el centro de inversién |y que el inverso de A es C.

A2.- — Hallar todos los puntos de interseccidon de la recta r con el prisma dado en perspectiva caballera, indicando la
visibilidad de la recta.

rl



A3.- Dibujar el corte A-A.

CORTE A-A




OPCION B

les de 35 mm de altura que tenga tres lados iguales y cuya base mayor sea doble

io isdsce

B1.- Construir un trapec

que la menor.




B2.- Hallar los puntos de interseccidn de la recta r que pasa por los puntos O y P, con la esfera de proyecciones
dadas. Indicar las partes vistas y ocultas de la recta.
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B3.- Representar en perspectiva caballera la pieza dada por sus vistas normalizadas, indicando partes vistas y
ocultas. Aplicar Cy=1.




DIBUJO TECNICO I
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECION

OPCION A

Al.- Para aplicar esta inversion se puede calculardib rde la circunferencia de autoinversiéon (IT)
puesto que conocemos dos puntos inversos, A ysabgmos que el punto de tangencia T para calcular
A" estara en el punto de corte de la perpendi@dael punto medio del segmento IC con el arcazap
del mismo segmento.

Al estar incluida la figura en tres rectas que#an, la solucion se hallara en la intersecciosuetres
inversas: La inversa de t al ser recta que paselmentro de inversion es ella misma, t=1t". haemsa de

ry s al no pasar por el centro de inversion sem@unferencias que si pasan por él, r' y s”. Bhataner

el otro extremo del diametro hallamos el inversigpikede la perpendicular desde | a cada recta.

Sobre la figura inversa de cada recta sefalarem®splintos que pertenecen a ella, asi en la
circunferencia r" tendremos B” y C". El inversoBl® obtendremos en el punto de corte de la linea g
une B con |, sobre las circunferenciasr' y s’.

Calificacion orientativa:

Determinacion de la circunferencia de autoinversion........................0.5
Determinacion de la inversade larectar............coooe v v evenen et .0.75
Determinacion de la inversade larectas........ccooviiiviceeeeiieieeinenns 0.75
Determinacion de la inversade larectat...........oooovvii i cicee e een e, 0.75
Hallar la figura solucion sefialando los puntosisgs A", B'y C............ 0.75
Valoracion del trazado y €JeCUCION..........vuiieiie it e e e e e e 0.5
Total.......ceeeeenea. 4.0

A2.- Para la resolucion de este ejercicio, se deterrprimero la seccion que origina el plano que
contiene a la recta y a su proyeccion sobre el plano horizontal XY)( sobre el cuerpo prismatico

dado. Los puntos de entrada y salida (1, 2, 3,y46bse obtienen como los puntos de intersecoilad
recta r con dicha seccion.

Calificacion orientativa:
Determinacién sobre el prisma, de la seccion gigenarel plano

proyectante horizontal que pasa Por.........c..ccoovveviineienennns 1.5
Obtencion de 10s puntos 1, 2, 354 B...ovvveineiiiiiiie e e ne e 0.5
Visibilidad de la recta.........c.oov i 0.5
Valoracion del trazado Y €JECUCION..........ccuveiinieie e e e e 0.5

Total......ovveiin, 3.0

A3.- La pieza esta definida por sus tres vistas nlizadas: alzado, planta y lateral, solicitAndose un
“corte” por su plano principal de simetria. El dbje es medir la capacidad de interpretacion de una
representacién de un objeto tridimensional, asiccehtonocimiento de la normativa asociada.

La seccidn del nervio al ser por un plano longitatidebe ir sin rayado.

Calificacion orientativa

Correcta interpretacion del objeto..............ccoovciviiiiiiieee 1,25
Representacion del NEerVio..........covov et e 0,5
Empleo adecuado del rayado a 45°............c.cc.viv it v vevnen. .05
Correcta posicidn de [a SECCION..........evieiie i i e e 29
Valoracion del trazado y €JeCUCiON ..........coovviiiie i e e 0,5



OPCION B

B1l.- Para la resolucién de este ejercicio hay que ngindtes triangulos equilateros adyacentes de
cualquier medida. De esta forma se obtiene la fatetdrapecio pedido con la base mayor el doble que
la menor y tres lados iguales. Luego se aplica pnogorcionalidad referida a la altura, dato del
problema, obteniendo el trapecio solucion.
Habria otra solucién construyendo triangulos isiéscadyacentes de cualquier medida que cumplan que
su base | sea la mitad del lado igual 2I. Estopsmite obtener el vértice B” de un triangulo sexmie.
Aplicando de nuevo la proporcionalidad una vez jditba la altura, dato del problema, se prolonga el
lado a hasta obtener el vértice B del trapeciocsduy de un triangulo semejante.
Calificacion orientativa:

Determinacién de la forma del trapecio con trianguwquilateros o isésceles...1.5

Determinacion de la altura.. PN ¢
Determinacion de la figura propormonal ............................................ 1 5
Nombrar vértices y lados... D )
Valoracion del trazado y eJecucmn .................................................... O 25

Total.......coeenne. 4.0

B2.- Para la resolucion de este ejercicio basta comoaew que la rectaes una recta de perfil, que pasa
por el plano medio de la esfera. Recurriendo aleeta proyeccion, los puntos de interseccion son
inmediatos, pues seran los puntos de corte dedaréeproyeccion de la recta con el contorno aparen
de la esfera en ese plano. Existe otra alterndtvaolucion, aplicando un giro a la reGR hasta que
resulte ser paralela a uno de los dos planos deegoidn (en la solucién segunda, el giro se efectia
respecto a un eje vertical que pasa por el cergomgtrico de la esfera, de forma que los puntos de
entrada y salid8'2 y A’2 salen directamente y a partir de ellos, deshaoiehdiro se obtieneB2-B1y

A2-Al)

Calificacion orientativa:
Determinacién de la rec@P en verdadera magnitud........................... 0.75
Obtencion de puntos sobre el contorno aparenta esféra................... 0.75
Obtencidn de las proyecCionesAlg/ B..........ccovvviviiiiii i e, 0.50
Visibilidad de [a recta..... ..o 0.50
Valoracion del trazado y €JeCUCION..........ccviiiiiiie e e 0.50

Total....ooveeeeee e 3.0

B3.- La utilizacion de la perspectiva caballera ftaila representacion en verdadera magnitud de los
objetos situados en planos paralelos al ZOX (peladibujo). Especialmente es interesante cuando se
tienen circunferencias segun estos planos, corobjeio de la figura.

La utilizacion de un coeficiente unitario simpldida toma de medidas, limitandose la operatividad a
cuidado del paralelismo entre las lineas que In.sea

Calificacion orientativa

Representacion del objeto (paralelismo de lineas)............coccoevviiini. 1,25
Representacion del objeto (magnitud de lineas)......weeeeeneennnn.....0.75
Visibilidad de [IN@aS........c.cv i e 0.5
Valoracion del trazado y €JeCUCION.........c.coviiiiiiie e e 0.5

Total...oovvvieeeeee 3.0



